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ВСТУП 

Актуальність дослідження Аналіз наукових публікацій засвідчує, що 

проблема розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку вивчалася 

різносторонньо: Я. Пономарьовим (психологія і педагогіка творчості, 

мислення і творчість), Д. Богоявленською (дослідження інтелектуальної 

творчості), Н. Кічук (формування творчої особистості вчителя), 

П. Енгельмейер (теорія творчості, творча особистість та творче середовище), 

В. Моляко (психологія творчості).  

Дошкільний вік, будучи сенситивним періодом для всіх видів розвитку є 

основою для подальшого формування особистісних якостей та цінностей і 

творчих здібностей, зокрема. 

Наукове обґрунтування можливостей упровадження інформаційно-

комунікаційних технологій на різних ступенях освіти, а також у розвитку 

творчих здібностей дітей розглядаються науковцями І.Булах, Р.Гуревичем, 

В.Імбер, К.Крутій, А.Коломієць, О.Співаковським, О.Шикиринською та 

іншими науковцями. 

Як зарубіжними, так і вітчизняними вченими, які досліджували 

проблему розвитку творчих здібностей дітей неодноразово підкреслювалася 

думка, що розвиток здібностей є керованим психолого-педагогічним 

процесом, що включає вплив на мотиви творчої діяльності (О.Дусавицький, 

О.Киричук), пізнавальні інтереси (Н.Бібік, Г.Щукіна), загально навчальні 

вміння (Н.Каневська, Н.Підгорна). Поряд з цим, існують серйозні перешкоди 

на шляху впровадження новітніх методів та прийомів розвитку творчих 

здібностей дітей. Найвагоміші з них охоплюють тривалий перехід від 

авторитарної до особистісно орієнтованої моделі взаємодії педагога з 

вихованцем та недостатня розробленість системи роботи з розвитку творчих 

здібностей дітей.  

Отже, актуальність вибору теми зумовлена суперечністю між 

необхідністю розвивати творчі здібності дітей старшого віку з одного боку та 



недостатньо вивченим питанням використанням інформаційно-

комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей дітей. Також дана 

проблема актуалізується ситуацією військового стану, в якому перебуває 

Україна, що унеможливлює використання традиційних форм, методів та 

прийомів розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку.  

Зважаючи на актуальність проблеми, нами було обрану тему для 

магістерського дослідження «Використання інформаційно-

комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку». 

Об’єкт дослідження: процес розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку. 

Предмет дослідження: зміст, методи та прийоми використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей 

дітей старшого дошкільного віку. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні вибору 

вихователем змісту, методів та прийомів використання інформаційно-

комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку.  

Згідно з метою дослідження було визначено такі завдання: 

1. Здійснити дефінітивний аналіз понять «творчість», «творчі здібності», 

«чинники розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку». 

2. Проаналізувати інформаційно-комунікаційні технології та виявити їх 

потенціал у розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку. 

3. Визначити стан сформованості творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку та дослідити ставлення вихователів закладу дошкільної 

освіти до використання інформаційно-комунікаційних технологій розвитку 

творчих здібностей старших дошкільників. 

4. Обгрунтувати зміст, методи та прийоми використання інформаційно-

комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей дітей старшого 

дошкільного віку. 



 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та розв’язання 

визначених завдань наукової роботи ми використали комплекс методів 

науково-педагогічного дослідження, а саме: 

1.Теоретичні – вивчення й аналіз психолого-педагогічної та методичної 

літератури, з метою з’ясування сучасного стану проблеми, розкриття 

сутності базових понять з проблеми дослідження; вивчення й узагальнення 

передового педагогічного досвіду. 

2.Емпіричні – анкетування вихователів, тест «Кола» (для виявлення 

творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку), бесіда, педагогічне 

спостереження. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилася на базі закладу дошкільної освіти «Берізка ясла-сад 

загального типу» смт. Глухівці. Вінницької області Козятинського району. У 

дослідженні взяло участь 28 дітей та 8 вихователів. 

Апробація і впровадження результатів дослідження. Основні 

положення та результати дослідження оприлюднені у виступах на науково-

практичних конференціях: 

- Інтернет-конференція «Актуальні проблеми формування творчої 

особистості педагога в контексті наступності дошкільної та 

початкової освіти. Вінниця, 2022. 

- V Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною 

участю «Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія 

особистісного зростання дитини з особливими освітніми 

потребами» Вінниця, 17-19 листопада 2021 року. 

За результатами дослідження опубліковано  2статті: 

1. Котощук Юлія. Підходи до використання інформаційно-

комунікаційних технологій у розвитку творчих здібностей дітей 

старшого дошкільного віку // Актуальні проблеми формування творчої 

особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 



освіти: збірник матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної 

Інтернет-конференції (Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 

6-7 липня 2022 р.) / за ред. Н.О. Пахальчук; О.П. Демченко; 

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти імені 

Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі- Поділля, 2022. Вип. 

11. с. 124-126. 

2. Шикиринська О.В. Котощук Ю.В., Манько Н.В. Розвиток творчих 

здібностей дітей старшого дошкільного віку як педагогічна проблема // 

Наука, освіта, технології і суспільство: актуальні проблеми теорії та 

практики: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної 

конференції (Полтава, 19 жовтня 2022 р.). Полтава: ЦФЕНД, 2022. с. 

19-21. 

Структура дипломної роботи 

Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, 

списку літератури, 4-х додатків.  
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